



**АДМИНИСТРАЦИЯ
ГОРОДА ВЛАДИМИРА**
Управление образования
ул. Горького, д. 62, г. Владимир, 600000
тел. 4922 53 70 85, факс 4922 32 23 94
e-mail: education@vladimir-city.ru
<http://www.vladimir-city.ru>

Руководителям
общеобразовательных учреждений
города Владимира

от 03.04.2017 № 30-08/579

Об участии в работе Московского
международного салона
образования

Управление образования сообщает, что в дополнение к письму департамента образования администрации Владимирской области сформирована программа Московского международного салона образования (далее – Салон, ММСО), проведение которого планируется с 12 по 15 апреля 2017 года на территории АО «ВДНХ» в выставочном павильоне № 75.

В рамках Салона планируется реализация нескольких спецпроектов, в том числе:

«Профориентация»

Салон предлагает родителям с детьми 12-18 лет и школьным группам принять участие в масштабной программе по профориентации. Старшеклассники смогут протестировать свои знания и определить интересы, узнать о главных профессиях будущего и о том, какие карьерные направления сегодня наиболее популярны и востребованы, получить информацию о том, в какой вуз или колледж поступить, как приобрести нужные навыки, какие сегодня существуют возможности онлайн-образования, где и как строить карьеру в интересной им области. Специалисты зоны консультаций помогут подросткам поставить реализуемые задачи и повысить мотивацию к учебе и работе. Родители получат представление о состоянии современного рынка труда, его возможностях и перспективах развития. Педагоги смогут узнать о лучших практиках и современных методиках профессионального консультирования у коллег – специалистов по профориентации, работающих в школах, вузах и специализированных центрах.

Профориентационная площадка Салона состоит из экспозиции и двух залов образовательной программы. В выставочном пространстве ММСО будет работать тематическая экспозиция профориентационных центров, консультационных бюро и компаний-партнеров. На входе в зону профориентации школьники будут проходить собеседование со специалистами по профориентации, которые помогут им определить их профессиональные

интересы. По итогам собеседования старшеклассники получают маршруты посещения площадки Салона по перспективным карьерным направлениям. В карте каждого направления будет список вузов, где можно получить образование по выбранной специальности, список работодателей-партнеров, а также программа мероприятий в рамках ММСО, на которых можно будет узнать, какие навыки и компетенции необходимы для этой профессии. В «Зале навыков» профессиональные лекторы из профорientационных компаний, hr-специалисты, консультанты расскажут о том, как получить и развить универсальные навыки, которые пригодятся сегодня в любой профессии. Программа «Зала профессий» состоит из лекционных блоков, посвященных выбранным профессиональным направлениям.

«Пятая четверть»

В этом году Салон предлагает профессиональному сообществу, представителям бизнеса и родителям обсудить место и роль детского лагеря в новой экосистеме образования. Впервые ключевые участники отрасли вместе организуют большую программу, посвященную поиску горизонтальных связей лагеря и других сегментов образовательной системы. Обсуждаемая тематика будет актуальна для всех работников отрасли и поднимет значимые проблемы ее функционирования, обнаружит области сопряжения интересов детского лагеря и других сфер образования. Широкий круг участников спецпроекта позволит создать актуальную карту отрасли детского образовательного отдыха и обсудить интересы и запросы каждого из сообществ, включенных в этот процесс. О том, как организована в настоящее время работа федеральных центров детского отдыха, расскажут «Артек», «Орленок», «Смена» и «Океан». Какие образовательные программы сегодня существуют на рынке, можно будет узнать у представителей частных лагерей и образовательных проектов. Участие в обсуждении примут компании-поставщики образовательных и технологических решений для организованного детского отдыха, эксперты и представители власти.

В первые три дня работы Салона в рамках спецпроекта пройдет деловая программа для представителей профессионального сообщества. Мероприятия будут организованы в диалоговом формате и будут посвящены значимой для всей отрасли проблематике. Зачем школа лагерю и зачем лагерь школе? Как организовать сотрудничество детского лагеря и вуза? Как достичь образовательных результатов, совместить неформальные образовательные практики и стандарты общего и дополнительного образования в условиях детского лагеря? Как готовить педагогов для работы в детских центрах, как развивать социальное партнерство и как сейчас организована образовательная инфраструктура современного лагеря? В четвертый день Салона, в субботу, в обсуждение включатся родители. Они узнают, зачем отправлять ребенка в детский лагерь, как организована коллективная познавательная деятельность в современных детских центрах. В этом диалоге представители отрасли надеются получить обратную связь от родительского сообщества и понять, что сегодня интересует родителей, которые рассматривают детский лагерь как пространство образовательных возможностей для своего ребенка: это не только

традиционные вопросы о режиме и безопасности в лагере, но и запрос на конкретное содержание образовательных программ.

«Повышение квалификации педагогов»

Новая концепция повышения квалификации – часть программы, которую Салон предлагает в 2017 году педагогическому сообществу. Новый подход к ее организации предполагает неформализованное, персонализированное участие педагогов в обширной программе Салона, где повышению квалификации способствует участие в любом формате: посещение мероприятий Деловой программы, общение с экспонентами или коммуникация с коллегами.

Программа повышения квалификации рассчитана на всех работников сферы образования России: педагогов, психологов, методистов, специалистов вузов, школьных и дошкольных организаций, занимающихся дополнительным и непрерывным образованием, начальной и средней профессиональной подготовкой и профориентацией.

Салон предлагает представителям педагогического сообщества три основных компонента для профессионального роста:

- знакомство с лучшими образцами предметно-развивающей и информационной образовательной среды на выставке,
- посещение лекций, семинаров, мастер-классов специалистов по различным проблемам образования,
- возможность обсудить самые актуальные вопросы со своими коллегами из разных регионов России и из-за рубежа.

Для участия в программе повышения квалификации педагогам нужно зарегистрироваться на сайте Салона www.mmco-expo.ru и подать заявку в Личном кабинете пользователя сайта. Там же участники программы смогут составить индивидуальный план посещения Салона: выбрать мероприятия Деловой программы и спланировать свой маршрут посещения экспозиции. Распечатанную заявку со штрих-кодом педагогам нужно будет взять с собой на Салон, чтобы зафиксировать начало и окончание своего визита на площадке ММСО. Сертификат будет доступен в личном кабинете на сайте после 25 апреля: получить его смогут педагоги, которые проведут на мероприятиях ММСО больше шести часов за четыре дня работы Салона.

«Суббота на Салоне образования»

Расширение программы для родителей — часть концепции Салона образования в 2017 году. Родительское сообщество становится сегодня все более активным участником образовательного процесса. Включаясь в обсуждение вопросов образования, получая полную информацию об образовательных возможностях, выбирая траекторию обучения, родители сегодня становятся по сути продюсерами образования своих детей. Участники спецпроекта будут искать ответ на вопрос о том, что такое сегодня быть современным родителем. Как выбрать школу и когда стоит ее менять? Что делать, если на ребенка в школе оказывают давление? Как родителям и детям развиваться вместе в процессе обучения? Как сделать так, чтобы ребенок мог успевать по разным предметам? Что такое быть хорошим родителем и почему так важно понимать интересы и возможности ребенка? Почему важно не

требовать пятерок и не ждать, что ребенок научится читать в определенном возрасте?

Участники родительской программы – известные педагоги, психологи и практики образования, российские и международные эксперты. О том, как говорить об образовании на современном языке, расскажут мамы-блогеры, а также школьники, которые уже сами ведут популярные ресурсы в социальных сетях. О том, какую правовую поддержку сегодня могут получить участники образовательного процесса, расскажут юристы. Мероприятия спецпроекта будут проходить в интерактивных форматах: родители включатся в дискуссию с педагогами и будут вместе искать решения сложных ситуаций и вопросов, связанных с образованием детей в современной школе. Мастер-классы, воркшопы, консультации, публичные лекции главных специалистов образования будут организованы в режиме диалога.

Вход на все мероприятия свободный.

Открытие состоится 12 апреля 2017 г. в 12.00 час.

Время работы: 12 – 15 апреля 2017 г., 10.00 – 18.00 час.

Подробная информация о Салоне представлена на сайте **www.mmco-expo.ru**.

Предлагаем рассмотреть вопрос об участии в мероприятиях Салона образовательных учреждений города Владимира, а также обучающихся; проинформировать родительскую общественность о Салоне и в срок до 12.00 час. 04.04.2017 проинформировать управление образования о планируемом участии в работе ММСО (e-mail: education@vladimir-city.ru).

Приложение: на 10 л. в 1 экз.

И.о. начальника управления

И.И. Пенькова